

AYER

El calor ayer pudo soportarse un poco que los días anteriores, porque por la tarde hizo un poco de viento, refrescando la temperatura.

La noticia destacada de la jornada la constituyó la llegada a nuestra capital del ingeniero director de la Confederación Hidrográfica del Ebro, viajando expresamente de Zaragoza para dar cuenta a los periodistas del interesante proyecto de la construcción de aguas desde el río Ebro, desde Cherta a nuestra provincia, con lo que recibirán el beneficio del riego imperiales puebles.

CENTROS OFICIALES

Ayuntamiento

Los Becas para estudios, de nueve mil pesetas

El Ayuntamiento de Castellón de la Plana, anuncia la concesión de Becas para estudios, en el próximo curso universitario, a 1924, de la siguiente manera:

Las Becas universitarias de 9.000 pesetas cada una. Los que opten a dichas Becas deberán presentar la correspondiente solicitud y demás documentación en la Secretaría municipal, dentro del plazo de veinte días a contar del siguiente al de la publicación de este anuncio en el B. O. de la Provincia, adjuntando que los aspirantes deberán tener en su día la práctica de los correspondientes ejercicios.

Las condiciones que deben reunir los que aspiren a las mencionadas Becas, estarán de manifiesto en el Negociado de Gobernación del Ayuntamiento, en donde podrán ser examinadas durante las horas y días de oficina.

FARMACIAS GUARDIA

Hoy están de guardia las siguientes farmacias:

CASTELLO, Avda. Dr. Clará, 5.
MONERRIS, P. P. Carbo, 16.

CUPON Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha sido premiado el número 258.

Cartelera

CAPITULO. — (tarde). — "Un disparo en la mañana" y "Nieves Tralotas". — T. M.

TERRAZA RIBALTA. — "Bondo" y "Congreso en Sevilla". — T. M.

TERRAZA PLANAMAR. — "Un disparo en la mañana" y "Nieves Tralotas". — T. M.

TERRAZA OESTE. — "Rifles de Bengala" y "La Espada de Montecristo". — T. M.

PLAZA DE TOROS. — "El Sr. Feliciano" y "El pueblo sin Dios". — A. M.

CLUB NAUTICO

El Sr. Abastecedor recuerda a los señores socios que siguiendo la tradicional costumbre, el próximo sábado, día 14, se celebrará una Cena-Baile con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, pudiendo ya reservar sus mesas.

Todas las Sras. o Srtas. que asistan a la Cena-Baile, serán obsequiadas.

Tel. 1336. GRAO.

Anuncios Económicos

GRAN OCASION. MOTOCICLETAS USADAS todas marcas. Precios ventajosos. Agencia MONTESA — Pérez Galdós, 8.

SE ALQUILA en Trinitad, 6-19 local para despacho. Razón: En esta Admón.

SIDECAR VESPA marca "Pluma" parabrisas. Acoplamiento especial como nuevo vendido por 4.600 Ptas. Razón: Esta Admón.

VENDO VESPA A ESTRENAR. Trinitad, 8.

IMPORTANTE y antigua Compañía de Seguros Enfermedades, desea nombrar Delegado para Castellón y provincia. Indispensable pequeña fianza. Buen porvenir persona seria y activa. Excelente oportunidad profesional para militares retirados o personas características similares. Absoluta reserva. Escribir con amplios detalles al APARTADO 727, VALENCIA.

CATOLICIDAD

SANTORAL

SANTOS DE HOY. — Santos Buenaventura, cardenal; Heracles, Cirio, Optaciano, Félix, Facas, Justo, Francisco Solano, Marcelino. MISA DEL DIA. — San Buenaventura Ob. C. Dr. blanco, misa propia, Credo.

SANTOS DE MAÑANA. — Santos Enrique I, emperador; Atanasio, Jacobo, Felipe, Zenon, Eutrapio, Jenaro, Florencio, Julio, Justo, Zósimo, Pompilio. MISA DEL DIA. — Domingo VIII después de Pentecostés, verde, Misa propia, segunda oración de San Enrique Emperador, Credo, Prefacio de la Santísima Trinidad.

SANTOS DE MAÑANA. — Santos Enrique I, emperador; Atanasio, Jacobo, Felipe, Zenon, Eutrapio, Jenaro, Florencio, Julio, Justo, Zósimo, Pompilio. MISA DEL DIA. — Domingo VIII después de Pentecostés, verde, Misa propia, segunda oración de San Enrique Emperador, Credo, Prefacio de la Santísima Trinidad.

CONCURSO

La Delegación Provincial de Sindicatos de Castellón de la Plana, saca a concurso restringido la adquisición de trece uniformes para el personal Subalterno de esta Unidad. El pliego de condiciones y demás datos se hallan de manifiesto en la Secretaría de esta Delegación Provincial, Plaza María Agustina núm. 3, piso segundo. El plazo de presentación de proposiciones vencerá a los quince días hábiles de la inserción del oportuno anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia y a las trece horas. La apertura de sobres se verificará el día que finalice el plazo, quince minutos después.

Castellón, 13 de Julio de 1924.
EL SECRETARIO PROVINCIAL DE SINDICATOS
PRESIDENTE DE LA J.E.A.P.

AUXILIO SOCIAL

Mañana domingo día 15 se celebrará postulación de la Obra con el emblema "CANCA".

Se recuerda a los dueños de empresas de locales afectados por el Orden del Ministerio de la Gobernación la obligación que tienen de exigir el emblema los días de postulación a las personas de ambos sexos mayores de 16 años, que efectúen consumiciones o asistan a espectáculos públicos.

ATRACCIONES PERGOLA

HOY SABADO 11 NOCHE

No deje de asistir a la MARAVILLOSA VERBENA DEL CARMEN y podrá admirar a la ELEGANTE Y EXQUISITA INTERPRETE DE MELODIAS MODERNAS

ROSA-MARIA

Mejiana domingo 7 tarde

GRAN BAILE DE MODA

— CON —

ROSA-MARIA

RESERVE SU MESA: ALLOZA, 69.-TELEFONO: 1968

PLAZA DE TOROS

MANANA DOMINGO A LAS 8 TARDE Y 11 NOCHE

PRESENTACION DEL MAGNIFICO ESPECTACULO DE VARIEDADES «ALEGRIA EN VERANO»

— CON —

MARY MONTEL DUO CAMBA-MONTENEGRO

LALY TONE ARIAS SALVADOR YU-LI-SAN

LIRIO DE TRIANA LINA KARTENS LOANY

(EL DIABLO EN FRAC) y la colaboración especial ELVA AND REDY atracción internacional cómica-acrobática

PRECIOS POPULARES

TRILLADORAS y EMPACADORAS AUTOMATICAS

Repuestos y Accesorios

Finanzauto, S. A.

GENERAL ARANDA, 30 - CASTELLON

Mediterráneo

Las obras que serán inauguradas en la provincia el próximo día 18

Fueron visitadas ayer las de varias localidades

Ayer por la mañana salieron en visita a la provincia el Delegado Provincial de la Vieja Guardia, camarada José Manuel Piñón, el Vicepresidente de la Diputación, D. Francisco Gimeno, y el diputado provincial D. José Pascual Taurá, para recorrer diversas localidades en las que se inaugurarán distintas obras el próximo día 18, vigésimo aniversario del Alzamiento Nacional.

En Borriol recorrieron diversas calles en las que se realizan obras de reparación de firme; en Puebla Tornesa, visitaron el nuevo grupo Escolar y la Casa del Médico; en Torre Endoménech, el pozo para abastecimiento de agua; en Cuevas de Vinromá, las obras de urbanización y otras de distinto carácter que allí se realizan; en Albocacer, las de urbanización y alcantarillado; en Tírig, las obras de reforma de la Casa Ayuntamiento, pavimentación y otras obras; y en San Mateo, la urbanización de la Avenida e instalación de aguas.

En todas las localidades, los camaradas Piñón, Gimeno y Taurá fueron recibidos y cumplimentados por las autoridades y jorarcas locales, que les acompañaron en su visita, y con los que tuvieron amplios cambios de impresiones sobre distintos problemas e intereses de las localidades visitadas.

ANUNCIOS OFICIALES

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL

RELACION DE OPOSITORAS APROBADAS Y ORDENADAS SEGUN LAS PUNTUACIONES OBTENIDAS

N.º	Puntos
1.—M.ª del Carmen Millán Ripollés	26'624
2.—Margarita Guiltamón Grañero	26'191
3.—Concepción Tena Corella	26'125
4.—M.ª Agustina Saiz Ribera	25'815
5.—Olga Pastor Ventura	25'082
6.—Alicia Orero Viña	24'540
7.—Desamparados Silvestre Larrea	24'041
8.—Elvira Rodríguez Rubio	23'790
9.—Mercedes Valentin Montesinos	23'333
10.—Cinta Caballer Meseguer	22'749
11.—M.ª Francisca Fabregat Caneu	22'624
12.—Rosa M.ª Archilés Albella	22'040
13.—Ana M.ª Moragrega Arribas	21'999
14.—Teresa Moreno Lacalle	21'748
15.—Vicenta Ribera Ubea	21'541
16.—M.ª Pilar López Herrero	21'458
17.—M.ª Asunción Monterrey Celades	21'291
18.—Ampelo Grau Albert	21'125
19.—Consuelo Navarro Martí	21'124
20.—Elisa Montoli Oliver	21'041
21.—Francisca Bayla Calvo	21'041
22.—Rosa Carda Ros	20'958
23.—Soledad Ibañez Sangorrin	20'750
24.—Carmen Casano Museros	19'916
25.—Pilar Jiménez Martínez	19'914
26.—Desamparados Estelles Michavilla	19'624
27.—Isabel González Torres	19'280
28.—Carmen Amposta Piquer	19'166
29.—Julia Maluenda Lapuerta	18'875

NOTICARIO

—Relación del número de cabezas de ganado sacrificadas ayer en el Matadero Municipal.

Lanar y cabrio lechal	217
Lanar y cabrio menor	181
Lanar y cabrio mayor	14
Vacuno menor	1
Terneras	2
Cerda	6
Equino Total	421

—Por la Delegación de Industrias, ha sido autorizado D. Ricardo Albalat Amorós, para ampliar una industria de fabricación de azulejos en Ribesalbes y Esgué S. L. para instalar un cinematógrafo en la calle de Vazquez Mella, 35.

—Por la Confederación Hidrográfica del Júcar, ha sido aprobado el proyecto reformado de conducción de aguas potables para el abastecimiento de la Cueva Santa. El presupuesto de las obras asciende a 736.136'88 si se ejecuta por administración y 838.915'27 si se ejecuta por contrata.

OPOSICION DE SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO DE 2.ª CATEGORIA

Título de Bachiller, Maestro o graduado Laboral. Poblaciones de 2.000 a 6.000 habitantes. Ingresos superiores a 30.000 ptas. Se remite información y programa gratis. ACADEMIA AUDIENCIA. Calle del Prado, 8. MADRID.

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL PARA LA PROVISION DE ESCUELAS VOYANTES

RELACION DE OPOSITORAS APROBADAS Y ORDENADAS SEGUN LAS PUNTUACIONES OBTENIDAS

N.º	Puntos
1.—Mercedes García Gasulla	30'125
2.—Dolores Pavía Chies	20'250
M.ª Agustina Saiz Ribera	28'750
(nota por lista general)	
Alicia Orero Viña	26'791
(nota por lista general)	
Soledad Ibañez Sangorrin	26'500
(nota por lista general)	
3.—Teresa Roe Michavilla	25'500
4.—M.ª Pilar Sanz Victoria	25'124
5.—Conor Pérez Liñet	24'250
6.—Teresa Arrando Colomer	22'250
7.—Francisca Mondragón Mondragón	18'000
8.—Gloria Callego Clusell	17'375
9.—Amelia Cardells Romero	16'750
10.—Emilia Escobar Gimeno	16'500

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA "FRANCISCO RIBALTA"

"TITULO PROMOCION 1.925"

Durante los días hábiles del presente mes, se admiten, en la Secretaría del Instituto, instancias solicitando el Premio Promoción 1.925, consistente en el pago de un título de Bachiller Superior, que costea la promoción de Bachilleres del citado año.

Pueden solicitarlo todos aquellos alumnos que hayan aprobado el examen de Grado Superior en la pasada convocatoria del mes de junio, y hubiesen cursado el Bachillerato en este Instituto, por enseñanza Oficial o libre.

Las condiciones están de manifiesto en el tablon de anuncios del centro.

Mediterráneo EN LA PROVINCIA

BURRIANA

El Obispo de Solsona

De paso para su Diócesis pernoctó ayer en esta ciudad el Obispo de Solsona, doctor D. Vicente Enrique, que ayer marchó a Solsona.

LA FIESTA DEL CARMEN Y BENDICION DE UN NUEVO ALTAR

En la iglesia de los PP. Carmelitas se celebró ayer la bendición del nuevo altar de la Virgen del Carmen costeado por suscripción popular comenzando a continuación el solemne novenario como preparación de la fiesta que tendrá lugar el lunes en la ciudad íglesia y que como todos los años promete recibir gran solemnidad y en la que tomará parte la Ayuntamiento de Marina. — DOSDA.

SEGORBE

La economía agrícola local

El pasado martes empezaron a sacar tomates los agricultores. Su precio de venta en el mercado fue catastrófico, 90 céntimos kilogramo. Durante estos últimos años comenzaban las ventas a seis pesetas.

Con las heladas siberianas de febrero, los precios ruinosos de las patatas, el precio actual de los tomates y el cansancio y estrago que después del Movimiento se ha cometido a la tierra, esta vez resultando antieconómico, ya no rinde para vivir de ella.

Aunque el labrador agricultor tiene especial cariño a la tierra, por la que sacrifica su vida, esta vez dejando de ser una fuente de ganancias; ingresos, como ha sido en estos quince años últimos, por lo que esperamos haga acto de conciencia y sea más razonable ante la demanda de parcelas para la edificación, con el fin de que el industrial y comerciante pueda construir fábricas, talleres, almacenes, etc. en donde se pueda colocar a la juventud que va no cabe en las faenas del campo y así pueda seguir viviendo en Segorbe.

Si oponemos nuestro egoísmo y pedimos cifras astronómicas de las tierras para edificar, como se ha hecho hasta ahora, nuestra población no podrá progresar y por consecuencia la juventud tendrá que emigrar y al ser menos habitantes vendremos menos productos de la tierra y tendremos

TAURINAS

Actuó Arruza en el festival taurino de Santander

SANTANDER, 13. — Una importante fiesta taurina tuvo lugar en la Plaza de San Martín. Tarea brillante, Nervillos de Alfoz Peza Pedernero, muy breves con los toreros, a excepción del torero francés, para el resto de la lista.

CARLOS ARRUZA, que ha estado con una gran emoción como presidente honorario y hachero de la Obra San Martín, no pudo actuar desafortunadamente ya que muy haca con el capote y mató, echando ovaciones y música. Escuchó y desobedeció. (Gran gaceta y estudio).

MANOLO VAZQUEZ, según sea la capa y muleta, Pinchazo hondo y gran estocada. (Dos orejas, rabo y vuelta).

PACO MENDES, escasa satisfacción de la música. Media estocada. (Dos orejas, rabo y vuelta).

ANTONIO VAZQUEZ, como rehacerlo en un toro que se usó en la actualidad. (Brazo, rabo y vuelta). (Ovación) Muy también el visto por no haber llegado tarde, como estaba hachado, estando seguro con la muleta. Estocada buena. (Dos orejas, rabo y vuelta). — CHRA.

CONDENSADORES PARA INSTALACIONES FLUORESCENTES

CONDENSADORES BIANCHI PARA 700 WATT

LAS APLICACIONES DONDE SE PRECISE CALIDAD

RADIO Y TELEVISION TELEFONIA - AMPLIFICADORES - ALTA FIDELIDAD ESTACIONES EMISORAS EQUIPOS DE RAYOS X INSTALACIONES FLUORESCENTES - INSTALACIONES INDUSTRIALES PARA CORRECCION DEL FACTOR DE POTENCIA - EQUIPOS DE TELEFONIA POR ONDAS PORTADORAS FOTOGRAFIA CON FOTOFLASH - EQUIPOS ELECTRONICOS - SUPRESION DE INTERFERENCIAS - AUTOMOVILES - MAQUINAS DE AFEITAR

BIANCHI

CON PATENTES Y ASISTENCIA TECNICA DE LA

THE TELEGRAPH CONDENSER CO. LTD. (LONDRES)

FABRICAS: SAN SEBASTIAN (REALDE) PASAJES BIANCHI S.A. APARTADO 220 SAN SEBASTIAN

SOLUCION AL NUM. 1-325

HORIZONTALES: 1. — Tu...
Agu. 2.—atalocA. 3.—Sara...
4.—Ali.—Arca 5.—Era...
7.—Natal.—MIL. 6.—M...
9.—zuluac. 10.—And.—Cosa.

VERTICALES: 1.—Tos...
2.—Urbilia. 3.—Nari.—Tosa...
Ala.—esmas. 5.—Aral. 6.—...
7.—nac. 7.—Talc.—Melo...
Nimidas. 9.—Nizo.—Losa.

VIDA deportiva

HASSENFORDER ganó la novena etapa de la Vuelta a Francia. Poblet perdió doce minutos y diez puestos, pero los demás españoles mejoraron su clasificación, algunos de modo muy destacado

Hoy descansarán los corredores en Burdeos, para iniciar el domingo las etapas montañosas

LA ROCHELLE, 13. — El equipo español se miraba anoche lleno de júbilo y los animados miembros del mismo manifestaron que la victoria...

que se encontraban algunas de las primeras figuras y en particular Walkowiak, que de esa manera puso honor a su patria...

El vencedor de la octava etapa, Poblet estaba incomodo en esta jornada de hoy y logró despegar de ese pelotón a punto de zozobrar...

45.—Mallejac (Francia), 48-23-36. 46.—Le Ber (Oeste), idem. 47.—Th'min (Oeste), 48-23-22.

LA SALIDA DE LA ROCHELLE. LA ROCHELLE, 13. — A las 10.25 se ha dado la salida a los 107 corredores que quedan en la Vuelta Ciclista a Francia...

Los españoles, que a no dudarse se resientan de su prodigalidad en la víspera, también quedaron rezagados, y Bahamontes fue aún más tardío en despegar que sus rivales...

EL GOL DEL MADRID. A los 65 minutos, Elini cometió un claro fault dentro del área contra Joseito, y el árbitro Jackson decretó el penalty.

CLASIFICACION GENERAL. 1.—Walkowiak (Nordeste), con 47-41-43. 2.—Picot (Oeste), 47-43-05.

EL PELOTÓN A DOS MINUTOS. ROYAN, 13. — A las 12.38, un grupo de una veintena de corredores conducidos por Forestier, han pasado por el control de avituallamiento de esta a 50 kilómetros de la salida...

PERDIO EL MADRID SU PRIMER PARTIDO EN CARACAS POR 2-1 FRENTE AL ROMA. CARACAS, 13. — (CRONICA DE MARTIN LEGUIZAMON, DEL SERVICIO ESPECIAL DE ALFILI).

SEGUNDO GOL DEL ROMA. Después vuelve a dominar el Roma. Este equipo aprovecha todas las ocasiones. Los interiores pasan al delantero centro...

CLASIFICACION POR EQUIPOS. EN LA ETAPA. 1.—Oeste (Hassendorf, Le Ber, Picot), 16-34-02.

56 VUELTA A FRANCIA CHALLENGE. VERMUT MARTINI. 12.100.000 Frs. premios.

PESCA. Mañana II Concurso oficial del Esport Pescador. La actividad se demuestra con hechos y el Esport Pescador desarrolla una labor que no podemos menos que conceptualizar de extraordinaria.

ABANDONA STOLKER. BURDEOS, 13. — El corredor holandés Stolker, abandonó la vuelta. — M.H.

Excursión del Vespa Club. Para el próximo domingo, día 15, se proyecta la excursión a las Casca de Alcanar, habiéndose fijado la hora de salida para las ocho y media de la mañana, desde el local de la...

SEGUNDO TIEMPO. El Real Madrid presenta un cambio: Marsal por Rial. La característica del encuentro es un juego parejo. Territorialmente domina el Real Madrid, con algunos momentos de buena presión.

PRIMER GOL ITALIANO. Se niveló el partido hasta los ocho minutos. Después es el MOTORISMO.

CLASIFICACION POR EQUIPOS. EN LA ETAPA. 1.—Oeste (Hassendorf, Le Ber, Picot), 16-34-02. 2.—Holanda (Van der Pluym, Voorting, De Groot, De Puy, Costa, Impens), 16-36-09.

SEGUNDO TIEMPO. El Real Madrid presenta un cambio: Marsal por Rial. La característica del encuentro es un juego parejo. Territorialmente domina el Real Madrid, con algunos momentos de buena presión.

PRIMER GOL ITALIANO. Se niveló el partido hasta los ocho minutos. Después es el MOTORISMO.

CLASIFICACION POR EQUIPOS. EN LA ETAPA. 1.—Oeste (Hassendorf, Le Ber, Picot), 16-34-02. 2.—Holanda (Van der Pluym, Voorting, De Groot, De Puy, Costa, Impens), 16-36-09.

CLASIFICACION POR EQUIPOS. EN LA ETAPA. 1.—Oeste (Hassendorf, Le Ber, Picot), 16-34-02. 2.—Holanda (Van der Pluym, Voorting, De Groot, De Puy, Costa, Impens), 16-36-09.

CLASIFICACION POR EQUIPOS. EN LA ETAPA. 1.—Oeste (Hassendorf, Le Ber, Picot), 16-34-02. 2.—Holanda (Van der Pluym, Voorting, De Groot, De Puy, Costa, Impens), 16-36-09.

CLASIFICACION POR EQUIPOS. EN LA ETAPA. 1.—Oeste (Hassendorf, Le Ber, Picot), 16-34-02. 2.—Holanda (Van der Pluym, Voorting, De Groot, De Puy, Costa, Impens), 16-36-09.

CLASIFICACION POR EQUIPOS. EN LA ETAPA. 1.—Oeste (Hassendorf, Le Ber, Picot), 16-34-02. 2.—Holanda (Van der Pluym, Voorting, De Groot, De Puy, Costa, Impens), 16-36-09.



DESDE ROMA

La Carta del Papa a los países perseguidos tras el telón de acero

ROMA. — (CRONICA CABLEGRAFICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — La Carta Apostólica que con gran relieve tipográfico hoy publicó "L'Osservatore Romano" constituye el más reciente testimonio de la amorosa y constante preocupación de Pio XII por la jerarquía y fieles de los países situados detrás del telón de acero.

El corazón del Padre común, del Vicario de Cristo no olvida a estos hijos especialmente dilectos que desde hace diez años mantienen intacta su fe con un indomable espíritu. El documento pontificio que tiene fecha del pasado 29 de Junio, recuerda el V Centenario de la promulgación por el Papa Calixto III de la bula "Cum his superioribus annis" destinada a exhortar a la Cristiandad al cumplimiento de las obras de penitencia y de oración para implorar la ayuda divina a las poblaciones de Hungría expuestas entonces a graves peligros de orden material y espiritual.

En su Carta Apostólica Pio XII subraya como hoy los católicos de esos mismos países de la cuenca danubiana tanto del rito latino como del oriental, y de otras naciones que se extienden hasta las costas del mar Báltico, se hallan en condiciones bien dolorosas. La Iglesia católica es despojada desde hace diez años de sus derechos, los Obispos obstaculizados para gobernar sus diócesis, confinados y encarcelados, el clero, religiosos y fieles son objeto de toda clase de vejámenes y la juventud es sistemáticamente formada según los principios del materialismo ateo.

Dirigiéndose a los Cardenales Mindszenty, Stepinac y Wyszyński, el Santo Padre elogia en su Carta Apostólica la ejemplar conducta y la invicta fortaleza cristiana de estos tres purpurados, y dedica augustas palabras de reconocimiento a los sacerdotes, sacerdotes, religiosos y simples fieles por la defensa del "pacífico Reino de Cristo" en medio de tantas dificultades, exhortándoles a seguir cumpliendo con su deber, seguros de que cuentan con el auxilio del Redentor que nunca olvida ni abandona a su Iglesia.

Un patético tono alcanzan las palabras de Pio XII cuando recuerda a los destinatarios de su Carta Apostólica la gran responsabilidad que incumbe a cada uno, pues se encuentra en peligro no solo la propia salvación eterna, sino también del prójimo. Por ello —dice— ningún sacrificio será excesivo para transmitir a las futuras generaciones la sagrada herencia de la fe. Especial interés aterroran los párrafos de este documento pontificio dedicados a quienes la fragilidad humana hacen vacilar y llegan a la absurda conclusión de que es necesario atenuar la doctrina de Jesucristo y adaptarla a los errores de un falso progreso. A estos desalentados y sembradores del desaliento —añade Pio XII— los sagrados pastores tienen el deber de recordarle la solemne afirmación del Divino Redentor: "El Cielo y la Tierra pasarán, pero mis palabras no fallarán". La alusión a algunos pequeños sectores católicos de dichos países que han pactado con los gobiernos comunistas es clara como no menos claridad encierra la condena pontificia de tal servilismo.

En fin, la importante Carta Apostólica termina con una ferviente exhortación a la oración y con la seguridad que en todo el mundo, los católicos en unión con el Santo Padre dedicarán sus plegarias por sus hermanos perseguidos.

Intil nos parece señalar la importancia no solo espiritual, sino incluso política del documento pontificio que hoy ha visto la luz. Como decimos al principio, el Santo Padre no sólo ha denunciado al mundo la dramática situación del catolicismo en la Europa oriental, sino que también ha reiterado la imposibilidad absoluta de compromisos de cualquier naturaleza de católicos con el comunismo.

LUIS DE LA BARGA.

DESDE WASHINGTON

Los programas de ayuda norteamericana al exterior no podrán continuar en su forma actual por mucho tiempo

WASHINGTON. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL).

El Congreso ha cortado en más de 1.000 millones de dólares el programa de ayuda exterior para este año, pero ha aumentado en una cantidad casi igual el programa de defensa. Ninguna de las dos acciones es definitiva. El gobierno no se propone cambiarlos por todos los medios a su alcance para conseguir más ayuda exterior y meros gastos de defensa. Pero la acción del Congreso es sintomática. Hay cierta desilusión sobre los aliados exteriores. La tendencia es a centrar sólo en uno mismo.

Todas las leyes que implican desembolso de fondos se votan dos veces en el Congreso norteamericano. La razón del por qué podría explicarse gráficamente comparándolo a un municipio cuya Comisión de Fomento votase la necesidad imperiosa de construir un puente. Reconocida la necesidad por una ley, aún es preciso que la Comisión de Hacienda venga a decir si tiene o no fondos para realizar la obra. El programa de ayuda exterior para el año fiscal que comenzó el día primero está ahora en la segunda fase. El Gobierno Eisenhower había solicitado del Congreso un total de 4.900 millones de dólares para este programa. Lo dictaminaron, lo discutieron y lo votaron las dos Cámaras, no sin que la popular o de representantes le fuera un buen golpe. Los dos Cámaras tienen ahora que ajustar sus diferencias. Se confía en que el Senado, siempre más estadista y más internacionalista que la Cámara, logre convencer a ésta de la necesidad de restituir la cifra a casi su totalidad original. Pero en la segunda fase, la de votar los créditos para ejecutar el programa, los senadores están siendo más duros. El Subcomité de Asignaciones de la Cámara de Representantes no se ha contentado con cortar los 1.000 millones que inicialmente desechó el Comité de Relaciones Exteriores, sino que ha añadido otros 200 más al tajo inicial.

El presidente del Subcomité, Mr. Passman, describió la acción en estos términos: "Quizá no esté satisfecho el poder ejecutivo, quizá tampoco todos los miembros del Comité de Asignaciones, pero estoy seguro de que el contribuyente americano lo estará cien por cien". Para comprenderlo mejor, sería bueno tener en cuenta que el contribuyente no ha disfrutado un respiro en la cuantía de sus draconianos impuestos desde el comienzo de la guerra. En ciertos aspectos vienen a ser confiscatorios. Para mantenerlos es preciso crear cierta tensión patriótica como fue en su tiempo el esfuerzo de guerra, luego las imperiosidades de la guerra fría, más tarde de Corea, etc. Es humano que con el transcurso del tiempo la tensión desaparezca. A ello contribuyen factores psicológicos importantes.

1. Rusia está embarcada en una penosa digestión de sucesión. 2. Unánimemente se ha reconocido que el riesgo de guerra es hoy menor que el que pudo ser, por ejemplo, durante el bloqueo de Berlín, Corea o Indochina. 3. Cada día Norteamérica recibe nuevas noticias de poco entusiasmo exterior —ejemplos Islandia, Francia— que la dejan en el papel desahogado de aparecer más papista que el Papa. 4. Se siente la necesidad de dar otra forma al programa de ayuda exterior. Los regalos del Plan Marshall sirvieron una finalidad en su día, pero muestran hoy en forma, en su humildad sino que ni siquiera se acuerden.

En estas circunstancias, la acción del Subcomité de la Cámara no viene nada de sorprendente. Viene a representar cierta desilusión puntual sobre la firma en que una parte del mundo exterior correspondiente al esfuerzo del contribuyente norteamericano. Sin embargo es digno de resaltar que la desilusión no es total. Lo mismo el que los organismos rectores han comenzado a establecer diferencias entre aliados y aliados.

sería bueno tener en cuenta que el contribuyente no ha disfrutado un respiro en la cuantía de sus draconianos impuestos desde el comienzo de la guerra.

En este sentido la propia España es un ejemplo. La ley que limitaba al 25 por ciento la cuantía de toda inversión privada, contenía una cláusula permitiendo su extensión al 45 por ciento en casos de interés nacional. La excepción ha tendido a convertirse en regla. El establecimiento de ciertas garantías para poder retirar a su debido tiempo un interés justo al capital colocado, se dice aquí, abriría las compuertas a un torrente de capitales deseados de ir a España. Los beneficios para los dos países serían mucho mayores que los que ahora se puedan conseguir con este censo de millones de dólares propuesto este año para ayuda económica-militar a España.

abrir nuevas fuentes de riqueza. En este sentido la propia España es un ejemplo. La ley que limitaba al 25 por ciento la cuantía de toda inversión privada, contenía una cláusula permitiendo su extensión al 45 por ciento en casos de interés nacional. La excepción ha tendido a convertirse en regla. El establecimiento de ciertas garantías para poder retirar a su debido tiempo un interés justo al capital colocado, se dice aquí, abriría las compuertas a un torrente de capitales deseados de ir a España. Los beneficios para los dos países serían mucho mayores que los que ahora se puedan conseguir con este censo de millones de dólares propuesto este año para ayuda económica-militar a España.

INTERINO.

Setenta y dos bellezas mundiales se han reunido en Miami

LONG BEACH (California), 13.—

Setenta y dos bellezas mundiales han llegado a esta ciudad para concurrir al concurso mundial que terminará con la elección de "Miss Universo". La "embajada de la belleza" llegó al aeropuerto internacional de Los Angeles, siendo recibida por la señorita Hillevi Roxbom, de Suecia, que el año pasado obtuvo el título de "Miss Universo", y por Carlene King Johnson, designada "Miss Estados Unidos", también el pasado año. Las concursantes descendieron del avión luciendo sus respectivos trajes nacionales, y durante un buen rato pasaron para los fotógrafos que tiraron numerosas placas.

El Jurado designado al efecto tendrá que emitir su delictado fallo de elegir a la más bella entre las bellas, el próximo viernes, día 20.

NERHU se entrevista con Adenauer en Bonn

BONN, 13.— El jefe del Gobierno de la India, Nehru, y el canciller Adenauer, han comenzado sus conversaciones oficiales en Bonn.

Nehru llegó en avión a la capital de Alemania Occidental para realizar una visita oficial de cuatro días. A las cuatro horas de su llegada inició su primera entrevista con el canciller.

Terminada la conversación, que duró aproximadamente una hora, los dos estadistas habrán ya los informadores. Adenauer dijo que consideraba que existen muchas posibilidades para una mutua e intercambio de productos entre los dos países. Por su parte, Nehru hizo constar que está seguro del éxito de las conversaciones y que éstas servirán para estrechar las relaciones económicas entre Alemania Occidental y la India.

Von Brentano asistió a la entrevista de esta tarde. — Efe.

HOTELES-COLEGIOS CLINICAS-CINES



Las batallas, talleres, cocinas, recipientes, vajillas, botellas y ambientes, quedan desinfectados y esterilizados como si hubieran estado en un autoclave. Y a color alguno.

CATIGENE MICROBICIDA DESODORANTE

DESDE BUENOS AIRES

No han quedado todavía aclaradas las causas verdaderas de la expulsión del agregado ruso

BUENOS AIRES. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL).

No ha podido saberse la causa que determinó la expulsión del agregado naval de la Embajada rusa, capitán Morosov. Se dijo que la Centuria iba a dar una nota explicando, cuando el diplomático marino hubiese dejado el país, pero luego no ha habido nota. También el embajador ruso, por medio de su agregado de Prensa, dijo que hablaría con los corresponsales extranjeros, pero no lo ha hecho. No queda sobre este suceso "añejado" más que el de la conjetura. Lo más destacable en este asunto ha sido la urgencia. Veinticuatro horas de término para que el agregado ruso, quien lleva recibiendo dos años, casi no dan tiempo para hacer las maletas. Y la hora, el jefe de protocolo del Ministerio argentino de Relaciones Exteriores se presentó de improviso en la Embajada rusa a las ocho y media de la noche. Desde aquel instante empezaba a contarse el penoso plazo. Al siguiente día, una espesa niebla cubría esta parte del continente. No salieron aviones. Temeroso pudieron esperar el vacío en Río de Janeiro los que venían de Europa hacia Buenos Aires. El expulsado sacó pasaje para su esposa y para él en el avión de la Estación, que tenía que venir de Río y saldría luego de Buenos Aires a las cinco de la tarde. De este modo se hubiera suscitado tres horas y media antes de expirar el plazo.

Ante el caso de fuerza mayor se aplicó una prórroga, que el Gobierno argentino no concedió. Y la niebla, como si quisiera jugar con las decisiones diplomáticas, duró toda la jornada. De modo que aún se aguardaba a la fuerza que tenía y ocho horas más al fin salió, y se fueron al aeropuerto del norte y salieron del aeropuerto de Buenos Aires y a las sesenta y ocho horas y media y cinco minutos de la orden, el capitán Morosov subió la escalera del cuartimotor que lo llevaría hasta Estocotina para trasladarse allí con el avión directo a Moscú como pudo permanecer allí el agregado naval esa noche y cuatro horas y media se fueron los veinticuatro de la orden de expulsión, si le fue denegada la prórroga? La diplomacia lo tiene claro y cuando los periodistas quisieron descubrir ese contenido, el jefe de protocolo dio la explicación técnica: "No hay prórroga. Pero "tolerancia" ante el manifiesto caso de fuerza mayor".

El hecho de haber negado la prórroga, tras la perentoria del plazo, revela que el Gobierno argentino no consideraba al agregado naval soviético indeseable en grado sumo, casi un enemigo, y el haber tomado la resolución a la intempestiva hora parece que se debe a que la causa de su expulsión fue enconada conocida y era tan grave y efectiva que no admitía fórmulas protocolarias para esperar; al día siguiente. No se toma una medida tan extrema si no es muy fundada. ¿Qué puede haber sido la falta de prórroga? Nuestros compañeros extranjeros, aunque no lo han escrito en los periódicos, creen que se trata de un caso de intervención en los problemas internos del país. Se recuerda que en la madrugada que precedió a la orden de expulsión, la policía practicó muchas detenciones, en una redada en gran escala, en la que participaron fuerzas de gendarmería y marina. Esta muy extendido el rumor de que algunos o algunos de los detenidos están en su poder papeles comprometedores para el agregado naval ruso o acaso hicieron declaraciones que le fueron comprometedoras. De no ser así, el hallazgo de responsabilidad puede haber surgido en cualquiera otra de las múltiples detenciones que desde hace días se están realizando, en las que se incluyen alianzistas, peronistas y comunistas. Pero de estas detenciones solo se da en los periódicos los nombres, de modo que si no se conoce a los detenidos, menos puede saberse que ellos sean la causa de la medida tomada contra el diplomático. Es, a falta de otra información, la que circula como más acertada.

El acontecimiento ha servido para poner sobre el tapete el problema comunista y la acción de las representaciones diplomáticas soviéticas en este tipo de actividades, el mismo día que salió de Buenos Aires el agregado naval, Washington daba una nota oficial informando que había sido tomada igual medida en aquel país contra el agregado militar. Y los periódicos de aquí, y la radio, dieron juntas ambas noticias, con la lógica intención. Los rusos diplomáticos, en Buenos Aires como en todas partes, pasan inadvertidos, y viven una vida de lo más oculta. No figuran a diario como los representantes de los demás países, dando comidas, cocteles y fiestas. La mayoría de los habitantes de Buenos Aires desconoce dónde está la Embajada rusa. No está en un lugar céntrico, pero sí en una zona lujosa y conocida. Gracias a un episodio el público ha visto la fotografía del suceso platino que es una de las mejores mansiones del barrio residencial. Los soviéticos, en un momento de la vida, en el Alcazar Princesa donde ocurrían nada menos que un piso, había adquirido este palacio. En el jardín, se ven muchos automóviles lujosos, todos norteamericanos, muchos de los fabricados en Rusia.

Todas las minucias de esta expulsión han sido saboreadas por el público. "Poy sale el expulsado", decían los periódicos. "No pudo salir por la niebla", decía la siguiente edición. "Se le niega la prórroga", anunciaban la edición del día siguiente, y con estas y otras cosas se llegó a que el agregado ruso publicó al aeropuerto de Ezeiza para conocer de cerca al famoso personaje. El aeropuerto, esa que nunca había sucedido, estaba resguardado por treinta y cuatro suboficiales de la gendarmería argentina con metralletas que se distribuyen estratégicamente por las distintas dependencias desde el acceso hasta el avión. Llegó el viajero en una caravana que iba precedida por un coche de la policía federal y otro del ministerio de Relaciones Exteriores, donde viajaban los dos primeros introductores para escuflir a la salida, y los otros del personal diplomático ruso. El interesado estuvo para que los fotógrafos no pudieran operar, pero había tantos y tan estruendosamente distribuidos que ocuparon docenas de placas en primer plano. Unas damas soviéticas ofrecieron rosas rojas y blancas a la esposa de Morosov quien fue acompañado hasta el avión por el agregado militar de la embajada. Antes de eso, un periodista le preguntó por qué le echaban y él contestó: "Eso, preguntéme usted a su cancillería". Y cuando otro le hizo la pregunta de ritual: "¿Le ha gustado a usted la Argentina?", el marino tuvo una frase con matiz comunista: "Me llevo un grato recuerdo del pueblo argentino". Es decir, no es la Argentina, sino el pueblo argentino lo que cuenta para él, y claro está que en el concepto de pueblo solo incluye a un sector. Cuando el guarda de la Aduana iba a abrir las maletas del viajero, se acordó un jefe y le dijo: "Eso, no se abre", y el equipaje fue llevado directamente al avión. El gesto, entre el que se contaban muchas manifestaciones que habían ido a despedir a una viajera y se quedaron para contemplar el acontecimiento, vio cómo Morosov extendió la mano al llegar a la cabina y uno de los presentes le gritó "¡Traidor!". Fue detenido, pero se sabe que se le puso en libertad poco después. El cuartimotor fue en marcha los motores, con unos 10 metros, fue acelerando la marcha durante unos minutos, y finalmente se elevó y tomó rumbo de Montevideo, poniéndose así fin a la comedia de las cales y tertulias. Ahora, cuando se habla del agregado "no grabó", según la terminología diplomática, es para abrir debate sobre las causas de su expulsión, y con algún motivo, se sabrá lo que lo que ocurrió.

FELIX CENTENO.

UN PORTERO HUNGARO DE FUTBOL HUYE HACIA ESPANA

VIENA, 13.— Según informa a la tarde el periódico vespertino "Weltprese", un destacado jugador de fútbol húngaro ha huido a Bulgaria.

Gesa Fréckes, portero internacionalmente famoso del Voros Legbo, llegó ayer a España con dirección a España, decía el mencionado periódico.

LA HERNIA EN LOS ANCIANOS

puede contenerse sin braqueros de hierro, palas duras, etc., con la máxima comodidad mediante el moderno invento FLEXIBLE ADMINICULO HERNISAN (patentado) Se trata de un pequeño y blando dispositivo, que se lleva sin molestia ELEVADORES PARA ESTOMAGO CAIDO. (C. S. S. 6445).

Visítanos en Castellón de la Plana, el Lunes 16 de 10 a 1 consultorio Dr. García Mingarro, Alzoza, 115.—Según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104. — Barcelona

HASSENFORDER ganó la novena etapa de la Vuelta.

Clasificaciones

(Viene de la anterior pag.)

- 8.—Suiza (Arnaldo, Grel, Fret), mismo tiempo.
9.—Luxemburgo (Robinson, Barosa, Gaul), mismo tiempo.
10.—Sudeste (Elena, Lerda, Lauved), mismo tiempo.
11.—Norteeste (Berlto, Walkowick, Scribante), mismo tiempo.
12.—Italia, mismo tiempo.

EN LA GENERAL

- 1.—Oeste, 142-18-00.
2.—Hlanda, 142-27-28.
3.—Bélgica, 142-30-49.
4.—Francia, 142-56-01.
5.—Italia, 143-03-07.
6.—Norteeste, 143-06-28.
7.—Sudeste, 143-57-06.
8.—Sudeste, 143-59-56.
9.—Luxemburgo, 144-10-29.
10.—Ile de France, 144-24-36.
11.—Suiza, 144-40-49.
12.—ESPANA, 144-57-53.

FOGONAZOS DE LA VUELTA

BURDOS, 13. — (Crónica de Robert Desamps). — En la hietra del velódromo de Burdeos, mientras Roger Hassenforder cosechaba los besos de las reñas de la belleza, un buen muchacho con el busto moleado por la camiseta amarilla abrazaba a una joven. Walkowick acababa de reunirse con la que llevó al altar el día 24 de diciembre último. Con la alegría del encuentro, los jóvenes no pudieron contener las lágrimas. Indiferentes, los fotógrafos y los periodistas registraban la escena. El sol fue el único que se escondió tras una nube.

Durante todo el día, Walkowick había luchado como un león. Lucía el sol, que había transformado los vestidos de las mujeres en "shorts" y los jerseys en blusas de colores; y bajo el rúcho. Las más de las veces estubo a la cabeza de los pelotones el oro de su camiseta. Antes hubiera muerto en la carretera que dejó atrás.

arrancar el día en que había de unirse con su mujer. ¡Bravo muchacho este Walkowick!

Pido un reinado, el de los holandeses, quienes en estos últimos años triunfaron en la ciudad de Burdeos sucesivamente Dakkers, Franhof, Kollen y Wagtmans. Poco faltó, con todo, para que el joven Van der Pluijn, benjamín de la vuelta, perpetuase la tradición. Los holandeses no han tenido suerte esta vez. Soltter ha tenido que abandonar a la altura del kilómetro 110. Se enganó con su compañera Van der Brekel cuando los dos corrían en la cola del pelotón; hubo frenazos brutales, y con ellos los dos corredores, que en su camino arrastraron a Morn, perdieron sus oportunidades tras buenas figuras. Parecía que no había ningún daño de consideración, y Soltter, incluso, obligó a Van der Brekel a coger su bicicleta, pero con el empujón que le dio se desplomó una vez más en medio de la carretera. Entonces y solo entonces se dio cuenta Soltter que sentía dolores. Querido de la cabeza, se negó a seguir y desistió de un primer reconocimiento por el médico de la vuelta, subió a la ambulancia. Había terminado la vuelta para él.

La jornada ha sido menos buena que la anterior para los españoles. Sin embargo, su director técnico, Luis Pulg, figura entre los más optimistas y resume la táctica de su equipo con "adelante a la bayoneta". En efecto, hasta anteaer en La Rochelle los españoles tuvieron muchos contratiempos, pero pasados sus esfuerzos del día de ayer y telemente, la situación en la montaña ha de mejorar.

Gaul y Ockers han dejado de ser buenos amigos. El primero se queja del marcaje de que es objeto por parte del segundo. "No se ha portado bien conmigo. Voy a vengarme, y no me despegaré de su rueda. Acaso no varíe esta

vuelta a Francia, ¿qué le vamos a hacer! Soy joven y el porvenir es mío. Pero tampoco la ganará él", decía esta mañana Gaul. Apostamos con todo que Gaul abandonará pronto la rueda del campeón mundial para ir en solitario a recoger los primeros vivos en las cumbres montañosas.

Darrigade tampoco está muy contento. Aba a algunos compañeros de equipo, especialmente a Rolland, Forestier y Privat, pero critica el comportamiento de los demás. "Hoy quería y no se han dignado a hacer lo que debían", declaró esta tarde en el velódromo. "Tengo la seguridad añadida, que si no hubiesen querido haberme hecho con el jersey amarillo".

El día de descanso proyectado para el sábado, tiene por lo general buena acogida. En particular por Bartotta, que se queja de escozor consistente a la altura del "Le petit a Marcel Bédol que se diese un flete de ternera al hacer el ajujolamiento, pero me persiguió la desgracia y fueron cambiadas las mochilas de Privat y la mía, y como no estábamos en el mismo pelotón, me parte que conformar con la peor parte y las más de las veces he tenido que pedalear de pie".

Al dividir a Jacques Dupont, Bauvin soltó: "Siempre iba tuviéndo no metiéndole en esta gatera". El hecho es que rara vez se ha presenciado en un comienzo de Vuelta una batalla tan encarnizada, y se ha visto un ritmo tan furie. — A.H.J.

Estados Unidos tiene...

(Viene de la primera pag.) más en la Historia." A continuación el embajador americano declaró: "Me asocio completamente a la moción presentada por el representante de Francia en la que apunta que la única fórmula segura acerca de estos peligros es suscribir un

ESPAÑA NO SE VERA SILENCIOSA

En la seguridad de que la cifra global de 4900 millones de dólares solicitada por el Gobierno Eisenhower habría de salir cortos irreparables durante el proceso legislativo, el Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara, al dictaminar la ley de ayuda exterior se propuso de incluir una cláusula indicando que en cualquiera circunstancia España no debería recibir menos de 48 millones de dólares de ayuda militar y 45 millones de ayuda económica. Esto supone la fijación de un tope mínimo, o lo que es lo mismo, sin límite en el máximo. Un ejemplo se dio recientemente al dictaminarse el Gobierno norteamericano había decidido aumentar en otros diez millones de dólares el volumen de ayuda exterior a España durante el pasado año fiscal.

Así la cifra global de 55 millones de dólares marcada para España en este año fiscal, tiene más probabilidades de ser un incremento que disminución, a pesar de la atmósfera de reducción total en que se mueve el Congreso.

Existe aquí la convicción de que los planes de ayuda exterior no podrán continuar por mucho tiempo en la forma presente. Cada año el Gobierno encuentra mayor resistencia en el Congreso y no parece muy lejano el día en que la oposición sea total.

Ante la necesidad de un mundo libre económicamente fuerte con la mejor forma de seguridad contra la amenaza roja, se está ya dibujando una nueva filosofía económica. Sería la de la inversión privada, impulsada o suplementada por la acción gubernamental para suplir, hasta donde fuera preciso, sus posibles deficiencias. Una inversión calculada a promover riqueza, trabajo y comercio en los países económicamente menos fuertes, donde el capital privado no fuera capaz de llegar al aditivo poder ser empréstitos a largo plazo y bajo tipo de interés. Después de una época de autarquismo económico, la modernidad actual es la de recibir con gusto la inversión privada siempre que ésta suponga una creación de actividad, empleos, industria y comercio capaz de

Estados Unidos tiene...

acuerdo internacional que limite la producción de las armas nucleares. Seguiremos trabajando para llegar a un acuerdo que coloque las armas nucleares bajo control, en cuyo acuerdo la limitación de las pruebas atómicas debe ser parte integrante". — Efe.

EST DE EL LA APRO Y

MADRID, ría de las te y media presidencia. En el banco asiste los Obrs Púb ría, Inform leida el ac por el Sec queda apro las relación excusan su introducida. Con el bre presita los nuevos.

EL INS

El secret lura al dic

Jesus Vi de

Muñoz Artigos holas rado

MADRID, pasado de Vicesecretal de FET de ella rales del S rorado, de Ministerio tura.

Para ocup nrat de Eco do de nmbra Rublo Garc del Servicio rado, el c Alonso, y tional de E comarada A

TOMA DE JEFE MADRID, actos de la Frente de brado a pri el acto de nuevo jefe mandado Ang

El Secreta J. Leyó las bránico, H clonal salier Altonalvo. El egudamiento nal del SEU las palabz del Frente no el acto

En

En